
Van: Perdaan, R.  

Verzonden: maandag 20 januari 2020 10:16 

Aan: Commissie VWS  

Onderwerp: Verzoek griffie rondvraagpunt procedurevergadering VWS 

Namens Martin Wörsdörfer zou ik u graag het volgende verzoek voor de procedurevergadering van 

VWS willen toesturen. 

Beste griffie, 

Met collega Westerveld heb ik het volgende punt voor de rondvraag van de komende 

procedurevergadering. In het WGO Jeugd hebben we indringend aandacht gevraagd voor jongeren 

met multi-problemen die zijn vastgelopen in het systeem van de gespecialiseerde jeugdzorg. 

Vastgelopen in de zin dat ze nergens terecht kunnen. In het debat hebben wij gevraagd wie voor 

deze jongeren de regie neemt om ervoor te zorgen dat zij ergens geholpen worden. De minister zou 

aan de hand van enkele casussen reflecteren op hoe we op dit punt het jeugdzorgstelsel hebben 

ingericht.  

Inmiddels hebben we met schriftelijke vragen gemaand tot een snelle beantwoording en de minister 

gevraagd in te gaan op een zogenoemde helpdesk. Een landelijk loket waar jongeren die nergens 

terecht kunnen, maar wel een acute hulpvraag hebben, hun situatie kunnen neerleggen. En waar 

met hen wordt gezocht naar een oplossing. Vooruitlopend op de beantwoording zouden we het 

volgende willen voorstellen. De commissie gaat met de partijen die betrokken zijn bij de jongeren als 

bedoeld – denk aan wijkteam, gemeente, jeugdloket, regioambassadeurs, jeugdinstelling – een 

gesprek aan, waar aan de hand van een – geanonimiseerde – casus boven tafel moet komen waar 

het helpen van een jongere stokt; waar men aan de hand van de regels een ander aanwijst die regie 

zou moeten nemen. Niet om de betrokken partijen aan te wijzen als schuldige, maar om als 

woordvoerders beter in te zien hoe wij de hulpverlening zouden kunnen verbeteren en versnellen. 

Wij kunnen een aantal (geanonimiseerde) casussen aanleveren en een voorstel voor de genodigden. 

Dat kunnen we voor de volgende PV schriftelijk aanleveren. Gedacht wordt aan een bijeenkomst in 

twee ronden: de eerste met een aantal ouders en eventueel jongeren die vertellen waar ze tegenaan 

lopen bij het zoeken van passende hulp, de tweede met de hulpverleners en betrokkenen. Voor 

beide rondes zouden we max anderhalf uur willen uittrekken. 

Ons verzoek aan de commissie is of ze dit idee kunnen steunen, zodat wij de voorbereidingen kunnen 

treffen die we op de volgende PV kunnen bespreken. 

Met vriendelijke groet, 

Martin Wörsdörfer 

 


